

油烟机不给力，大都被“油水”拖累 油垢一除 吸排油烟功力恢复

138*****82段先生来电：我家里的油烟机坏了，需要修理。

记者俞晓赟报道 近日，段先生住处的油烟机突然不会转了，每次做饭都油烟呛人。

“也不知道是怎么回事。难道是不经常使用的缘故吗？”段先生说。这台油烟机是房东装的，他租下房子后使用的次数并不多。

杂牌机塑料配件一掰就断

“可能是质量问题，先拆下来看看。”20日下午，如约来维修的金城家电朱师傅说。

5分钟后，朱师傅有了结论：“确实是质量问题，风轮旁边的配件都是二手塑料做的。”只见他用手轻轻一掰，一个塑料件马上断了。

“你这台油烟机的故障原因是塑料老化，风轮损坏，打碎了排烟道。修不划算，不如买台新的。”朱师傅给出建议。

点评 杂牌机难有保障

“段先生这台油烟机是劣质产品。”朱师傅说。油烟机市场鱼龙混杂，杂牌油烟机大都由小厂家生产，安全、质量、售后均没有保障。一旦损坏，配件难找或者破损严重的话，只能整机更换，极不划算。

“购买油烟机尽量选用品牌机。”朱师傅建议市民不要贪便宜购买杂牌机。

一年未清洗 吸油烟效果大降

章女士去年买了一台品牌油烟机，最近也不灵光了，吸油烟效果变差，烧菜做饭，只能开窗排烟。

“刚买来那段时间吸油烟效果蛮好的。这才用了一年，怎么相差这么大？”章女士向正在她家拆油烟机的朱师傅咨询。

“你这台不是质量问题，是缺乏保养的关系。”朱师傅从油烟机风轮里清理出一大堆油污。

原来，章女士平时只是用抹布清洁油烟机表面，再清理一下油杯里的油，过滤网、风轮从来没有清洗过。风扇等零部件被厚厚的油污绞住，运转变迟钝，吸油烟效果也就打了折扣。

清洗完毕，章女士再启动油烟



机，吸油烟的功力果然恢复了。

点评 油垢过多伤机子

很多市民从不清洗油烟机，这是吸油烟效果减弱的一大原因。朱师傅介绍，油烟机一般使用寿命为8年。油污长期积累，会与氧化物产生酸性物质腐蚀油烟机机身，还会造成超负荷运转，扇叶容易变形，噪声增大，影响抽烟效果。

油烟机清洗视使用频率来定，深度清洗可以找专业人员，师傅们不但有专业技巧，还有专业工具。

■相关链接

自己动手简单清洗油烟机

1. 清洗油烟机前应先断开电源。
2. 油烟机表面清洁宜选用软布及中性洗涤剂，不要使用强腐蚀性洗涤剂。
3. 油杯中的油污满1/3就清洗一

次。清洗后可以在杯底铺上一层保鲜膜或者洗衣粉，方便下次清理。也可以在干净的油盒里放上点水再安在油烟机上，油浮在水的上方，清理时一倒就行了。

4. 油网可用螺丝刀卸下来，放在中性洗涤剂的温水中静置5—10分钟，用刷子清洁，再用干抹布擦干。若油网上油垢很厚，可以轻轻刮下一部分油污后再清洗。

5. 清洗油烟机扇叶时，可以先喷些洗涤液，等待几分钟后，喷上温水，然后让油烟机运转。油污会流入储油盒内。最后用抹布擦拭干净即可。

此外，也可将扇叶小心取下，浸泡在配了洗洁精的热水中，浸泡约15分钟后，用抹布擦洗干净。

6. 尽量避免让电机、接线盒、电器开关等部件沾上水和清洁剂，以免降低油烟机的电气绝缘性能。

你难我帮

居民楼旁竹子被砍 园林部门现场察看

158*****46郎女士来电：我家在南苑路，前两天种在房屋旁的很多青皮竹被人砍了，枝叶被扔在路边。这些竹子还有没有救？

记者吕高攀报道 “邻居告诉我，有人趁夜色把这些竹子砍了。”近日，郎女士接受记者采访时说。

郎女士喜欢植物，这些青皮

竹是她和老伴15年前种下的。经过这么多年的生长，这些青皮竹已经长成一个“小家族”，大大小小算起来有二十多根了。有的青皮竹已经长到3米高，主干比大拇指稍粗一些。

被砍掉的大部分是长得较高的。“这样砍掉真是可惜。”郎女士说。

城管执法局园林管理处主任何

贡献到现场进行了检查。“竹子虽然被砍了一些，但是没有伤到根部，会重新再长的。”何贡献说。

何贡献表示，现在城区范围内的绿化都是统一规划和布局的，不鼓励市民私自种植，但已有的植物都受保护，任何人都不得破坏或者移植。市民如果发现有破坏植物的行为，可以第一时间举报，园林管理处工作人员会及时处置。

百姓有话说

金马路应装红绿灯

87*****1来电：金胜路往丽州一品方向那条路，每天都有事故发生，建议安装红绿灯。

市公安局：经实地核查，该市民反映的是金胜路、金马路交叉路口。

根据110接处警系统统计，该路口发生的交通事故均为轻微事故。

根据实地调查与事故分析，事故原因主要是驾驶员未按规避让，现场四个方向的交叉路口视距三角形内，均有两米多高的围墙遮挡了视线，路口南侧自南向北的整个车道均被旁边建筑工地占用围着围墙。为此，建议围墙审批单位责令围墙建设单位清除围墙。

根据《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》的有关规定及我市有关交通设施建设的协调会会议纪要的精神，溪心区块包括该路口均需由道路建设单位同步建设交通信号灯、交通标志、交通标线、交通监控、防撞护栏及其他交通安全设施，以确保交通安全。

劳动力市场旁车乱停

87*****6来电：西站劳动力市场附近乱停车，影响交通，望相关部门处理。

市城管执法局：执法队员已派专人在劳务市场入口处，定人定岗，加强管理。下一步，我们将依照职能加强对该路段的监管力度。

市人力资源和社会保障局：人力资源市场建设项目已列入政府建设规划，目前还在市场建设前期工作准备阶段。只要土地审批、建设规划通过，我局将按建设规划要求，尽快把人力资源市场建成并投入使用，到时可把西站的劳动力市场搬迁到新市场。

西塔二路又脏又难走

139*****28方先生来电：城西新区西塔二路有200米路因年代已久，现道路破损严重，环境卫生较差，希望有人来管一管。

城西新区管委会：我们已进行实地踏勘，现已安排设计部门对该道路进行管线及道路设计，下一步将组织人员进场施工，并及时清运道路垃圾。

居民区不该建停车场

88*****11来电：城东教育宿舍旁边建了停车场，经常停放20来辆大巴车，汽车尾气多，噪声也较大，影响周围居民生活。居民区不应该建停车场，希望相关部门整治。

江南街道办事处：该地确实是个临时停车场，但年内此地将修建下园朱办公楼，停车只是暂时的。

整理 记者支若愚

法律顾问：周跃明 夏滨 陈春山 楼建航